

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА—В ЖИЗНЬ!

Интенсификация! Это слово сейчас, после февральского Пленума ЦК КПСС, повсюду можно слышать из уст хлебороба. Это и понятно, интенсификация—главное направление в подъеме сельского хозяйства.

Что значит вести интенсивно сельское хозяйство? Это значит, говорится в решениях февральского Пленума, лучше использовать землю, получать больше продукции с каждого гектара. На основе механизации и химизации повышать производительность труда, снижать себестоимость продукции, получать больше зерна, мяса, молока и других продуктов при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

Задача сейчас состоит в том, чтобы партийные организации и правления колхозов довели до сознания каждого труженика села задачи, поставленные февральским Пленумом ЦК КПСС, и мобилизовали людей на претворение этих задач в жизнь. Члены сельхозартелей должны всесторонне продумать и определить, какими путями и за счет чего добьется хозяйство повышения урожайности зерновых, картофеля, увеличения производства мяса, молока и других продуктов.

Важно не упустить время. Конкретные дела по интенсификации сельского хозяйства должны начаться уже сейчас. Они заключаются, прежде всего, в успешной подготовке к весне. Успехи нынешнего года будут зависеть от того, сколько будет внесено в почву органических удобрений, какими семенами будет проведен сев, в какие сроки и на каком уровне агротехники.

Факты говорят о том, что не во всех еще колхозах хорошо готовятся к весне. Больше чем в половине колхозов не очищены и не доведены до посевных кондиций семена. В ряде артелей очень медленно ремонтируется техника, не хватает механизаторских кадров, а подготовка их не организована.

Нельзя мириться с медленными темпами заготовки и вывозки местных удобрений. Химизация сельского хозяйства, безусловно, даст огромный толчок росту урожайности и повышению продуктивности скота. Но пока наша промышленность не в состоянии обеспечить все колхозы в достаточном количестве минеральных удобрений. А местные удобрения—навоз, торф, зола и другие—были, есть и будут незаменимым источником плодородия полей. И претворить в жизнь намеченный план—внести в этом году в почву не менее 6 тонн органических удобрений на каждый гектар пашни—дело чести всех хозяйств управления.

Задачей № 1 является подъем отстающих хозяйств. Руководители этих колхозов, все колхозники должны приложить максимум усилий, чтобы претворить в жизнь намеченные мероприятия по преодолению отставания. Используя опыт передовых колхозов, они уже в этом году могут сделать заметный шаг вперед.

Готовясь к весне, нельзя забывать и о зимовке скота. Для нее наступили самые трудные месяцы. Работники животноводства требуют и помощи, и заботы. Только при этом будет обеспечена и высокая продуктивность, и полное сохранение имеющегося поголовья животных.

Полеводы и животноводы, включайтесь в соревнование за успешное претворение в жизнь решений февральского Пленума ЦК КПСС! Внесем достойный вклад в общенародное дело борьбы за увеличение производства продуктов сельского хозяйства!

ЕСТЬ 87 ЦЕНТНЕРОВ!

Чтобы внести на каждый гектар посева льна хотя бы по одному центнеру золы для нашего колхоза «Авангард» ее потребуется 170 центнеров. Понятно, что за один месяц столько не собрать.

Поэтому, отвечая на решения Пленума трудовыми делами, льноводы сельхозартели до наступления бездорожья стараются использовать

на сборе золы каждый рабочий день. Они побывали во всех домах, на животноводческих фермах. Ни один центнер золы вывезен ими из учреждений города Шахунья.

Всего под урожай льна собрано 87 центнеров ценнейшего удобрения. Вся собранная зола хранится в надежных укрытиях.

Р. Катаева.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 31(331)

Суббота, 22 февраля 1964 года

Цена 2 коп.

АЛЕКСЕЮ НИКОЛАЕВИЧУ КОСЫГИНУ



Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР горячо и сердечно поздравляют вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день вашего шестидесятилетия.

От всей души желаем вам, дорогой Алексей Николаевич, долгих лет жизни, доброго здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа, во имя торжества великого дела коммунизма в нашей стране.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении тов. КОСЫГИНУ А. Н. звания Героя Социалистического Труда

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения члена Президиума ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина А. Н. присвоить тов. КОСЫГИНУ Алексею Николаевичу звание ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА с вручением ему ордена ЛЕНИНА и золотой медали «СЕРП И МОЛОТ».

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль.
20 февраля 1964 г.

ПОЛЕВОДЫ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Еще в начале января полеводы сельхозартели им. Ленина встали на трудовую вахту в честь февральского Пленума ЦК КПСС. Сейчас, когда Пленум закончил свою работу, колхозники подвели итоги по вывозке органических удобрений. Успехи замечательные.

Только с первого января на поля колхоза вывезено и заштабелевано 3250 тонн навоза. В основном, вывозка его ведется на лошадах, но иногда подключаются и трактора. Заготовлено также 40 центнеров золы, которая будет вноситься под лен.

Большую помощь в вывозке удобрений оказывают колхозу трактористы машинно-мелиоративной станции. За это же время ими вывезено на поля 3400 тонн торфа. Темпы вывозки не снижаются.

П. Целищев,
агроном колхоза.

НЕСОКРУШИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ

23 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

В БЕРЛИНЕ на главной аллее Трептовпарка возвышается монументальная скульптура советского воина-освободителя. В одной руке у него меч, рассекающий фашистскую свастику. Другой рукой советский воин бережно прижал к своей груди доверчиво прильнувшего к нему ребенка. Именно таким запечатлен в сердцах миллионов людей Земли образ советского воина, верного стража мира.

...Человек с ружьем! Так назвал великий Ленин солдата революции, который стал на защиту Советской России с первых же месяцев ее существования. «Всякая революция,—говорил Владимир Ильич,—лишь тогда чего-нибудь стоит, если она умеет защищаться...».

23 февраля 1918 года на заснеженных полях под Нарвой и Псковом первые красноармейские полки нанесли поражение врагу, напавшему на молодую Республику Советов. Этот день стал днем рождения Советской Армии.

А. И. Черепанов, седовласый генерал, бывший командир одного из первых красноар-

мейских полков, одержавших в те суровые годы победу под Псковом, на недавней встрече ветеранов войны говорил:

—Неимоверные трудности пришлось преодолевать защитникам революции, невиданный героизм и бесстрашие проявляли тогда верные сыны трудового народа. Порой одна винтовка на троих—вот и все наше вооружение. Дырявая шинель на плечах да лапти на ногах—наша одежда. Пара сухарей на сутки—питание. И все же мы побеждали врагов революции. Дорогой ценой лишений, крови, жизни лучших своих товарищей, но побеждали!..

Имperialистические хищники ни на минуту не оставляли своих черных замыслов силой оружия уничтожить Советское государство. Не раз они создавали военные конфликты, нападали на нашу страну. Но каждый раз получали сокрушительный отпор.

Самым тяжелым испытанием для советского народа, его Вооруженных Сил явилась Великая Отечественная война 1941—1945 гг. против гитле-

ровской Германии. Враг напал на нас по-разбойничьи, внезапно. Война началась для советского народа в очень невыгодной обстановке. Наша армия тогда перевооружалась. В частях было мало танков и самолетов новых образцов. Недоставало минометов, противотанковых и зенитных орудий. Войска были слабо моторизованы, и это лишило их маневренности. Много опытных командных кадров было репрессировано,—остро ощущались вредные последствия культа личности Сталина и связанного с ним произвола.

Гитлеровцы, создав мощную армию—ударный кулак международного империализма,—были уверены, что поработят советский народ. На первом этапе войны под ударами превосходящих сил врага советские воины вынуждены были отходить в глубь страны. До последнего патрона, до последней капли крови билась она за каждую пядь родной земли...

Да, очень тяжело было советским воинам, нашему народу. И все же мы выстояли,

одолели врага. Воины Советской Армии отстояли свободу, честь и независимость нашей социалистической Отчизны. Они выполнили великую историческую миссию: освободили от оков фашистского рабства народы стран Восточной Европы, открыли им дорогу к свободе и счастью.

Труженик и создатель, народ нашей страны сумел в кратчайший срок залечить тяжелые раны войны, восстановить разрушенное и совершить огромный скачок во всех областях экономики. Итоги этого трудового, но победного пути подвел XXII съезд КПСС. Он наметил грандиозные планы строительства коммунизма, которые советский народ под руководством Коммунистической партии сейчас успешно претворяет в жизнь.

Наши соотечественники, народы стран социалистического лагеря уверенно смотрят в будущее. Миротлюбивая политика Советского государства и всего социалистического лагеря одержала немало побед. Политика эта находит горячую поддержку у всех людей доброй

воли земного шара. Это бесит империалистов. Они готовят-ся вновь зажечь пламя новой войны.

Что же мешает империалистам развязать новую войну? Прежде всего надежный страж мира—Вооруженные Силы СССР. За годы Советской власти многое изменилось в нашей армии. Человек с ружьем теперь возмужал, закалился в боях и походах, еще крепче уверовал в великую жизненную силу идей ленинизма. И оружие в его руках уже не похоже на то, что было раньше.

Благодаря работам Коммунистической партии и всего нашего народа Советская Армия, авиация и флот получили современное вооружение и самую совершенную технику, прежде всего ядерное оружие и ракеты.

Наша армия могуча. Сила ее—в кровных связях со своим народом: он дает в руки воинов технику, посылает в ряды армии и флота своих сынов. Часовые Родины зорко стоят на страже мира и труда советских людей, народов всех братских стран.



Два года боролась бригада сушильщиц картонной фабрики им. М. И. Калинина, которой руководит Раиса Ивановна Сафонова, за звание коммунистической. И вот в ноябре прошлого года она добилась своего.

Сейчас работницы этого небольшого коллектива успешно справляются с заданиями, выполнение у них ежемесячно 107—110 процентов.

На снимке (слева направо): сушильщица Таисия Петровна Гольянова, работающая на предприятии уже 23-й год, и бригадир Раиса Ивановна Сафонова.

Фото В. Душена.

ВПЕРЕДИ — ЧЕЛНОЧНЫЕ БРИГАДЫ

С лет механизаторов и передовиков Шахунского леспромхоза много внимания уделено рационализаторской работе, внедрению передовой техники в условиях Шахунского леспромхоза. Докладчик, главный инженер леспромхоза Н. А. Беляев, остановился на задачах, стоящих перед коллективом леспромхоза по обучению механизаторских кадров, а также преимуществ работы малых комплексных бригад по челночному методу трелевки.

Бригадир малых комплексных бригад М. М. Морозов (Обходский лесоучасток) и В. Е. Павлов (Механизированный

лесопункт) поделились опытом работы своих бригад, переведенных на челночный способ трелевки.

Бригада В. Е. Павлова, работающая со средним объемом хлыста до 0,14 кубометра, заготовила в январе 1004 кубометра древесины при норме 650 кубометров. Бригада М. М. Морозова, работающая в таких же условиях, заготовила и погрузила 827 кубометров.

Нет сомнения в том, что первенство в соревновании среди бригад будет принадлежать челночным бригадам.

В. Коптелов,
Шахунский леспромхоз.

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Обязательства рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности, транспорта и строительства Шахунской зоны на 1964 год

Претворяя в жизнь исторические решения XXII съезда партии и принятую им Программу КПСС, воодушевленные приветствием ЦК КПСС и Совета Министров СССР трудящимся Горьковской области и постановлением декабрьского Пленума ЦК КПСС, стремясь внести свой вклад в общенародное дело построения коммунизма в нашей стране, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленности, транспорта и строительства зонального города Шахуньи берем на себя следующие социалистические обязательства на 1964 год:

ПО ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ, ЛЕСНОЙ И ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Досрочно, к 25 декабря, выполним годовой план по выпуску валовой продукции, дадим сверх плана продукции на сумму 1 миллион рублей, вывезем сверх плана 50 тысяч кубометров леса, выработаем 10 тысяч кубометров сверхплановых пиломатериалов.

Повысим производительность труда на 1,5 и снизим себестоимость продукции на 0,2 процента.

Обеспечим качественное выполнение плана всех лесохозяйственных работ. Досрочно проведем посев и посадку леса и уход за лесокультурами. Добьемся приживаемости лесных культур не ниже 92 процентов.

ПО ЛЕСОХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Выполним производственную программу по выработке валовой продукции к 26 декабря и дадим сверх плана продукции на 600 тысяч рублей.

Повысим производительность труда

на 2,5 и снизим себестоимость продукции на 0,2 процента.

ПО ТРАНСПОРТУ

К 25 декабря выполним план производства по заводскому и депо-скому ремонту грузовых вагонов и по перевозке грузов. Повысим производительность труда на 3 процента против плановой и сэкономим 200 тысяч рублей государственных средств.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Завершим годовой план строительных работ к 26 декабря. На основе повышения механизации строительных работ и уплотнения рабочего времени добьемся повышения производительности труда на 1 процент против уровня прошлого года, снизим себестоимость работ на 0,1 процента против плана, резко повысим качество объектов жилищного и гражданского строительства, сдаваемых в эксплуатацию.

* * *

В целом по предприятиям Шахунской промышленной зоны выпустим в 1964 году сверхплановой продукции на 2 миллиона рублей и внесем тем самым достойный вклад в развитие химической индустрии. Повысим производительность труда на 2 и снизим себестоимость продукции на 0,2 процента.

Вызываем на социалистическое соревнование трудящихся промышленных предприятий, транспорта и строительства города Семенова.

Обязательства разработаны в коллективах промышленных предприятий зонального города Шахуньи, обсуждены и приняты участниками VI расширенного пленума Шахунского ГК КПСС 12 февраля 1964 года.

В минувшее воскресенье в клубе уренских лесозаготовителей состоялся слет молодых производственников.

Перед собравшимися выступила секретарь ко-

Слет молодых производственников

митета ВЛКСМ тов. Удалова, а затем был прочитан доклад о роли молодежи в деле создания материально-технической базы коммунизма.

12 лучших производственников были награждены ценными подарками. Среди них руководитель комсомольского проектора Аня Кузнецова, коцегар электростанции Иван Грибанов, рамщик тарного цеха Александр Крюков, подрамщик лесозавода Борис Волков, рабочая ОКСа Аня Куралова, продавец магазина № 2 Галина Куралова и другие.

9 человек награждены

Почетными грамотами.

Для участников слета силами коллектива художественной самодеятельности под руководством Галины Михайловны Бехтеревой был дан интересный содержательный концерт.

Закончился вечер играми, аттракционами, танцами.

Хорошо отдохнули молодые лесозаготовители. Хочется пожелать, чтобы комитет комсомола и впредь практиковал проведение таких вечеров и слетов молодых производственников.

Г. Дымов.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

по выпуску валовой продукции и производительности труда предприятиями Шахунской промышленной зоны

Данные инспекции ЦСУ на 1 февраля 1964 года

Первая графа — выполнение по валовой продукции, вторая — производительность труда на одного работающего (в процентах к плану)

| ПРЕДПРИЯТИЯ СОВНАРХОЗА | | |
|-----------------------------|-------|-------|
| 1. Сявский химлесхоз | 117,1 | 100,0 |
| 2. Устанский леспромхоз | 112,7 | 95,2 |
| 3. Вахтанский химлеспромхоз | 111,2 | 105,0 |
| 4. Уренский химзавод | 107,8 | 109,0 |
| 5. Уренский леспромхоз | 107,2 | 104,1 |
| 6. Вахтанский леспромхоз | 106,8 | 100,0 |
| 7. Пижемский леспромхоз | 105,6 | 96,2 |
| 8. Картонная фабрика | 104,1 | 104,0 |
| 9. Сявский леспромхоз | 101,6 | 100,0 |
| 10. Сявский лесохимкомбинат | 101,0 | 100,0 |
| 11. Ветлужский леспромхоз | 100,3 | 100,0 |
| 12. Вахтанский каниф. завод | 100,0 | 100,0 |
| 13. Шарангский лесхоз | 100,0 | 100,0 |
| 14. Шахунский леспромхоз | 99,6 | 90,4 |
| 15. Калининский леспромхоз | 92,8 | 83,3 |
| Итого: | 103,9 | 96,7 |

| ПРЕДПРИЯТИЯ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ | | |
|------------------------------------|-------|-------|
| 1. Калининский комбинат быт. обл. | 137,8 | 150,0 |
| 2. Шахунский комбинат быт. обл. | 117,9 | 114,2 |
| 3. Ветлужский комбинат быт. обл. | 115,2 | 120,0 |
| 4. Вахтанский комбинат быт. обл. | 111,6 | 100,0 |
| 5. Шайгинский ДОЗ | 101,7 | 100,0 |
| 6. Шахунский райпромкомбинат | 100,6 | 105,2 |
| 7. Красногорский ДОЗ | 100,4 | 100,0 |
| 8. Ветлужский хлебокомбинат | 94,4 | 94,8 |
| Итого: | 109,8 | 110,5 |

| ПРОЧИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ | | |
|-------------------------------|-------|-------|
| 1. Русско-Краинский лесозавод | 110,3 | 100,0 |
| 2. Шахунский УПП ВОС | 108,5 | 100,0 |
| Итого: | 109,2 | 100,0 |
| Итого по зоне: | 107,6 | 102,4 |

Из публикуемых данных видно, что предприятия нашей зоны, отвечая практическими делами на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, добились хороших результатов за январь 1964 года.

Выпущено продукции на 5,2 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Дано сверхплановой валовой продукции на сумму 195 тысяч рублей, в том числе Вахтанским леспромхозом — на 47 тысяч рублей, Устанским — на 26,2 тысячи, Уренским лесохимзаводом — на 16 тысяч рублей.

Леспромхозы вывезли из деланок 8100 кубометров древесины сверх плана.

Перевыполнен, в целом, план по производительности труда.

Успешно начали 1964 год Шахунский райпромкомбинат, УПП ВОС и Шайгинский ДОЗ, хотя в прошлом году ими план не выполнен.

Повторяются ошибки прошлого года в Калининском леспромхозе. Директор тов. Седаков, партийная, профсоюзная организации и весь коллектив этого леспромхоза не сумели закрепить достигнутых в конце 1963 года успехов и допустили срыв выполнения программы января.

Ниже своих возможностей работали в январе коллектив Шахунского леспромхоза.

План по выработке валовой продукции на одного работающего не выполнили пять предприятий.

Руководителям и членам бюро экономического анализа этих предприятий необходимо проанализировать вопросы повышения производительности труда и устранить допущенные ошибки.

Б. ЧИСТЯКОВ,
зав. промышленно-транспортным отделом Шахунского ГК КПСС.

ПОСЕЛКОВАЯ РАДИОГАЗЕТА

С НОВОГО ГОДА в Сяве начала выходить радиогазета — орган партийных организаций предприятий поселка. По воскресеньям в 3 часа дня начинаются местные передачи. Радиогазета информирует жителей поселка о работе вахтанских предприятий, о лучших производственниках, о всех событиях общественной и культурной жизни.

Вышло четыре номера газеты. Регулярно проводятся передачи из цикла «Педагогические чтения». Выступили преподаватель географии Калерия Сергеевна Зайцева на тему: «Общие условия воспитания в семье» и преподаватель литературы Екатерина Дмитриевна Русских — «Об авторитете родителей».

В последнем выпуске, прозвучавшем в эфире 16 февраля, рассказывалось о работе

леспромхоза (итоги за январь). Вторая страница — «Новой технологии» — широко дорогу» — познакомила слушателей с тем, насколько увеличивается производительность труда в деланках при использовании челночного способа трелевки и разработке лесосек «узкими лентами». Был также сделан обзор цеховых стенных газет предприятия.

Радиокомитет работает на общественных началах. В него входят заведующий учебной частью средней школы Александр Иванович Богородский, секретари комсомольских комитетов химкомбината и леспромхоза Лина Пушкова и Павел Захаров и другие товарищи.

В. ФЕДОРОВ.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 22 февраля 1964 г.

